

滨州日报



滨州网手机客户端

滨州网网址：www.binzhouw.com

电子邮箱：bzrb@163.com

勇做新时代泰山“挑山工” 朝着“走在前列、全面开创”的目标坚定前行

省十三届人大二次会议胜利闭幕

刘家义主持并讲话 龚正付志方杨东奇在主席台就座 表决通过了各项决议决定等

滨州日报/滨州网济南讯 山东省第十三届人民代表大会第二次会议圆满完成各项议程，2月18日下午在济南胜利闭幕。

大会执行主席、主席团常务主席刘家义主持闭幕会并讲话。

大会执行主席王可、于晓明、王随莲、王良、齐涛、王云鹏、王华、齐家滨、王玉君、陈勇、余春明、孙爱军在主席台前就座。

龚正、付志方、杨东奇和大会主席团成员在主席台就座。

省十三届人大二次会议应到代表899名，出席全体会议的867名，符合法定人数。

大会表决通过了会议总监票人、监票人名单；大会选举孙建功为省十三届人大常委会秘书长，选举王成波、刘铁生、李同道、张光峰、姚潜迅为省十三届人大常委会委员。代表们报以热烈的掌声。

大会经过表决，通过了山东省人民代表大会关于修改《山东省人民代表大会议事规则》的决定，通过了省十三届人大二次会议关于政府工作报告的决议、关于山东省2018年国民经济

和社会发展计划执行情况与2019年计划的决议、关于山东省2018年预算执行情况和2019年预算的决议、关于山东省人民代表大会常务委员会议事规则修正案的决议、关于山东省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于山东省人民检察院工作报告的决议。

大会表决通过了省十三届人大有关专门委员会组成人员，丛大为省十三届人大监察和司法委员会主任委员，徐向红、刘铁生、李吉增为副主任委员；张光峰为省十三届人大社会建设委员会主任委员，王兆玉、解世增为副主任委员；周杰为省十三届人大法制委员会主任委员；李同道为省十三届人大教科文卫委员会主任委员；高志晓为省十三届人大教育科学文化卫生委员会副主任委员；徐春福为省十三届人大城乡建设与环境资源保护委员会副主任委员；王成波为省十三届人大民族侨务外事委员会副主任委员。

大会完成各项议程后，刘家义讲话。他说，山东省第十三届人民代表大会第二次会议，已完成各项议程，即将胜利闭幕。会议期间，各位代表肩

负着全省人民重托，以高度负责的精神，充分发扬民主，依法履行职责，审议通过了政府工作报告及其他各项报告，审议通过了《山东省人民代表大会常务委员会议事规则修正案》，表决通过了关于增设、更名省十三届人大相关专门委员会的决定等，顺利完成了选举任务，会议开得圆满成功。

刘家义指出，这次省人代会，围绕我省整体发展格局，对今年各项任务举措作了具体安排。蓝图已经绘就，思路已经明确，布局已经展开，关键就是咬定目标、勇毅笃行，一步一步把蓝图变为现实。大会的胜利闭幕，吹响的是前进号角。我们一定要牢记习近平总书记嘱托，立下愚公移山志，勇做新时代泰山“挑山工”，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，当好新时代的追梦人，用攀登的执着追逐梦想，用实干的行动成就梦想。

刘家义强调，勇做新时代泰山“挑山工”，就要始终坚定正确方向，以实际行动践行“两个维护”。要牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，始终用习近平总书记的重要指示要求检视工作、纠正偏差，沿着习近平总书记指引

的方向坚定走下去，让习近平新时代中国特色社会主义思想转化为齐鲁大地的生动实践，展现出更加强大的真理力量。勇做新时代泰山“挑山工”，就要始终激昂改革开放主旋律，敢闯敢试、敢为人先。要按照“思想再解放、改革再深入、工作再抓实”的要求，深入贯彻落实省委关于进一步深化改革加快制度创新的决定，坚决冲破一切陈规陋习的制度束缚，坚决打破一切不合时宜的条条框框，以制度创新激发高质量发展内生动力。勇做新时代泰山“挑山工”，就要始终坚持实事求是，脚踏实地不懈攀登。要讲实情、出实招、办实事、求实效，一切工作的好坏，用实际成效来体现，靠人民群众的感想来检验，让历史去评判。要发扬山东人重信守诺的优良传统，把诚信山东的品牌擦得更亮。要树立正确的政绩观，以功成不必在我的胸怀和功成必定有我的担当，以真抓实干的行动，不掺水分的业绩，推动山东各项工作不断迈上新台阶。勇做新时代泰山“挑山工”，就要始终保持攻坚克难的斗志，越是艰险越向前。

(下转第二版)

我市18个项目入选全省乡村振兴重大项目库

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员报道)近日，我省公布乡村振兴重大项目库第一批入库项目名单，223个项目榜上有名。其中，滨州市18个项目入选。

我市18个项目分别为：滨城区，中裕三产融合发展示范园建设项目，滨州沿海地区入海河道水系连通及生态修复试点项目，滨州市滨城区沿黄乡村振兴开发项目；沾化区，滨州市沾化区2018年棚户区(城中村)改造项目(一期)，滨州市沾化区滨海镇(河贵北)未利用土地开发整理项目；惠民县，惠民县现代农业扶贫产业园项目，山东省滨州市惠民县惠民镇田园综合体建设试点项目；阳信县，阳信水韵梨乡特色乡村旅游项目，阳信县工矿废弃地复垦项目，山东省阳信县福安清真肉业有限公司种养加一二三产业融合示范项目，阳信县生物质清洁取暖建设项目；无棣县，山东鲁北高新技术开发区海水淡化工程，山东鑫嘉源绿色产业开发有限公司“田园综合体”项目，滨州黄河岛欧式田园综合体及康养基地建设项目，滨州北海经济开发区海洋渔业生态产业园项目；博兴县，山东博兴吕艺农创小镇特色优质苗木产业孵化基地建设项目，博兴县工矿废弃地复垦项目；邹平市，邹平市城乡建设用地增减挂钩项目。

据了解，为充分发挥农业政策性金融资金优势，有效破解涉农项目投融资难题，助力打造乡村振兴齐鲁样板，省发展改革委与农发行山东省分行签订《支持乡村振兴战略战略合作协议》，联合设立乡村振兴重大项目库，确定5年综合授信3000亿元，支持500个乡村振兴重大项目，并于2018年11月印发项目申报通知及实施方案，全面启动了乡村振兴重大项目库建设。按照“重点领域、产业方向、优中选优”的筛选原则，经市级择优推荐上报、省级联合审查，确定第一批223个项目进入项目库，力争年内项目签约率在50%以上。对列入重大项目库的贷款支持项目，在贷款期限方面，根据中国农业发展银行现有信贷政策和项目建设运行特点合理设置，原则上最长不超过15年；在贷款利率方面，对标同业适当优惠。同时，在信贷规模配置和业务创新等方面，对重大项目库项目给予信贷倾斜与优惠。同时，开设网上项目库申报管理程序，制定管理办法，定期调度库内项目信贷投放及建设进度情况，及时对还贷意愿不强、发展前景不好、要件手续不全、建设进度缓慢的项目予以调换，确保项目库管理规范、动态平衡、运行健康。

余春明接受山东广播电视台、滨州日报、滨州电视台采访时说 我们有责任有信心更有底气打造“富强滨州”



滨州日报/滨州网济南讯(记者丁春贵报道)2月18日，市委书记余春明接受山东广播电视台《山东新闻联播》栏目和滨州日报、滨州电视台联合采访时说，滨州目前正处在经济下行压力大、“三期叠加”的特殊时期，作为滨州的“施工队长”，必须站位高、定位准、入位实，扎扎实实地做好谋篇布局工作。同时，更要从实处入手，向实处着力，用心用力，带头抓好每一项工作落地、落实。

余春明说，人是抓落实的关键因

素，抓落实主要看干部在不在状态。只有干部在状态，机遇才能抓好用好，危机才能转危为机，发展难题才能迎刃而解，谋篇布局才能落地见效。我们将从干部队伍建设入手，突出抓好三个关键环节。一是激发斗志。用解放思想这个最大动能，用创新的办法解决发展中遇到的一切难题，下大气力改变某些干部存在的思维定势、路径依赖、自甘落后、自我矮化等问题，引导广大干部识变应变、主动作为，自我革命、敢为人先，以良好的精神状态和一往无前的奋斗姿态，把富强滨州的各项任务落到实处。二是改进作风。坚持“拉高标杆”，在全省乃至全国确定对标单位，列出对标清单，制订具体方案，对标找差距，对表定目标，真正做到比有目标、学有行动、赶有措施、创有成果。创新“责任管理”，按照“事业工程化、工程责任化、责任

数字化”要求，把“三重工作”落实落细落小到每一个责任单位、责任人。三是强化素质。着眼提高干部善学、善谋、善作、善成的本领，坚持在问题最尖锐、矛盾最突出、任务最艰巨的工作一线，识别干部、锻炼干部、选拔干部，提高干部的工作能力和斗争精神，为滨州造就一批“李云龙式”的闯将、干将。

余春明说，落实是核心职责，发展是第一要务。奋起赶超，全力冲刺，建设富强滨州是我们的奋斗目标，也是滨州人民的殷切期盼。我们将把加快经济发展作为主抓手，围绕十强产业，理清思路、明确路径。突出做到“三化”：一是企业布局园区化。改变过去“简单地企业聚集或产能叠加”模式，以骨干企业为引领，以重点产业为依托，通过构建要素集中、链条完整的生产体系，实现优势资源的科学配置，最

佳利用和循环利用。二是产业发展集群化。改变过去“单打独斗、同质竞争”模式，坚持把“双招双引”作为一号工程，以价值链为核心，重塑产业链、供应链，积极引进高科技含量、高成长潜力的项目，通过延链、补链、强链，推动产业向价值链中高端迈进。三是产品品牌高端化。改变过去“拼价格、拼资源、拼劳动力”模式，以技术创新和科技研发为引领，加快培育一批产品、企业、区域和地理标志品牌，抢占行业制高点，提高产品附加值和核心竞争力。

余春明说，有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学引领，有省委、省政府的坚强领导，我们有责任、有信心、更有底气，倾力打造富强滨州，努力为实现“全面开创、走在前列”贡献滨州力量！

由用户生产、发布内容 滨州网“我的正月”随手拍 持续火热闹新春

滨州日报/滨州网讯(记者王宗尧报道)由滨州日报/滨州网精心策划的《你拍我拍晒新春，“我的正月”随手拍摄影大赛》栏目，自2月3日推出以来，得到了广大市民的积极响应，截至目前，该栏目由市民生产发布并经滨州网专业编辑把关的稿件达60多篇，在滨州网客户端的阅读持续走高。

该栏目的参与作品，内容可谓丰富多彩，有回家沿路的风光，除夕的年夜饭，亲朋好友的祝福，雪中的美景，还有过年期间坚守岗位默默付出的人们，通过一张张图片、一个个小视频传递着感动与祝福。地域也是覆盖滨州大地的南山北海。如前几天的雪，邹平网友发布了摄影作品《鹤伴山的雪》，北海网友发布了视频作品《北海的雪》，虽同在滨州，山与海的风情却截然不同。

这档栏目的最大特点是由滨州网用户生产、发布内容。您只要下载滨州网APP并进行注册，这个平台就给您一个自由表达的空间，您可以写、可以拍、可以摄、也可以说、可以唱，您的空间您做主！

该栏目还在火热进行中，网友的作品还在不断上传着。如果你想

在朋友圈展示你的学识和品味，那就抓紧扫描下方二维码下载滨州网客户端，一起参与进来晒一晒你的正月吧！还有千元现金大奖等着你呢！



扫描二维码下载滨州网客户端



滨州网电脑端及手机端“个人主页”发稿方式

培育乡村振兴新动能，加快实现向现代农业强市转变系列报道之三

发展“新六产”让农民分享全产业链增值收益

滨州日报/滨州网记者 孙文杰 通讯员 高立逸 曲琳

在创新竞争的时代，一二三产业融合发展为实现农业持续增效、农民持续增收开辟了新的道路，这条路被称为农业“新六产”。近年来，我市高度重视发展农业“新六产”，大力延伸产业链、提升价值链、完善利益链，农民与二三产业的利益联结日趋紧密，越来越多地分享到了全产业链增值收益。

消费终端型、休闲体验型、生态循环型、智慧技术型四种“新六产”发展模式凸显

我市因地制宜，理清农业“新六产”发展思路和方法，出台《滨州市农业“新六产”发展实施意见》《关于支持返乡下乡人员创业创新，促进农村一二三产业融合发展的实施意见》《关于进一步促进农产品加工业发展的实施意见》等文件，强化政策支持，引导资金、技术、人才等要素向农业“新六产”集聚，进一步调整优化农业产业链条，着力发展农产品精深加工链条，全面提升农产品流通链条，大力实施一二

三产业深度融合项目，全市农业“新六产”呈现良好发展态势。

目前，全市已初步形成了消费终端型、休闲体验型、生态循环型、智慧技术型四种“新六产”发展模式，逐步构建起现代农业产业体系。消费终端型以中裕食品、悦家家纺、鸿安、亿利源等企业为代表，在原料生产、初加工、精深加工、物流配送、餐饮及电子商务各环节有所为，实现了农产品从田间到餐桌、从初级产品到终端消费的无缝对接。休闲体验型以博华农业、鑫诚科技、万绿农业、艺藤食用菌等近50家市级现代农业示范园为代表，在推进农业与旅游、教育、文化、康养等产业深度融合、拓展农业多功能方面进行了有益探索，带领农民增收明显。经济循环型突出表现在粮食、畜牧产业，粮食产业以中裕、西王、香驰等为典型代表，实现了现代种植业、养殖业、加工业等多种产业的深度融合、封闭循环。畜牧产业以鸿安、亿利源、华阳等企业为典型代表，实现了饲用玉米种植、肉牛养殖、屠宰加工以及牛粪等废弃物还田。智慧技术型以西王、中裕等一大批农业产业化龙头企业为代表，推进了互联网、物联网、云计算、大数据与现代农业结合。

农产品加工“接二连三”成主要业态，农村电商、乡村旅游和科技创新“三个亮点”呈现

“新六产”进一步升级了农业产业化，通过第一产业向后延伸连接第二、第三产业，第二产业双向延伸连接第一、第三产业，第三产业向前连接第二、第一产业，使一产的一份收入经过二产加工增值为两份收入，再通过三产的营销服务形成三倍效益，新型的利益分配机制使农民的收入产生乘数效应。

滨城区秦皇台乡张马村农民张洪国算了一笔账，他去年为中裕食品有限公司种植的33亩订单优质小麦被以高出普通小麦0.4元/公斤的价格回购，同时他流转给中裕的5.5亩土地获得了年租金1050元/亩，再加上自己在中裕种植基地打工3300元/月的工资性收入，张洪国比过去单纯种植小麦年增收了4万多元。中裕作为我市发展农业“新六产”的典范企业，以小麦精深加工和生猪生态养殖为主导产业，实行“企业+合作社+村集体+农户”订单种植和“土地流转租金+就地进厂务工”增收模式和机制，通过对

单农户实行高于市场10%以上价格回购、为农户“免费供种”和拿出初加工利润60%按“销售量”返还农户的返利模式，发展优质小麦订单生产基地面积150万亩，带动18万农户年增收3亿多元。

以中裕等企业为龙头，我市力促粮食、畜牧水产两个千亿级产业做大做强，不断提升农产品多层次、多环节转化增值率，让农民分享到全产业链增值收益。全市以中裕等为代表的小麦加工企业以西王等为代表的玉米加工企业，以魏桥创业等为代表的棉纺企业，以鸿安等为代表的畜牧加工企业积极发展精深加工，带动了农产品加工业转型升级，推进了一二三产业融合发展。目前，全市80%以上的粮食、90%以上的棉花、90%以上的畜禽都通过就地加工转化增值投入国内外市场。这些企业通过签订订单、保底分红、利润返还等形式与农户形成了紧密的利益联结机制。

以农产品加工为发展“新六产”的主要业态，我市充分开发农业多种功能和多重价值，积极发展多种类型的新产业、新业态，打造了农村电商、乡村旅游和科技创新三个亮点。

(下转第二版)

校车做“体检”平安迎开学



2月18日，在新学期即将来临之际，滨州高新区教育办、交警大队联合对辖区内校车进行全面检查。检查人员检查了校车的灭火器、逃生锤、安全带、轮胎，还认真查阅了校车档案，核对了驾驶证、行驶证，确保校车运行万无一失。(滨州日报/滨州网通讯员 张玉军 赵学锋 摄影)